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Ο Αλεξάνταρ Βούτσιτς παρασημοφόρησε τον 
Μητροπολίτη Μπάτσκας Ειρηναίο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με το υψηλό κρατικό παράσημο του Τάγματος Σρέτνιε – Α’ 
Τάξεως τιμήθηκε από τον Πρόεδρο της Σερβικής Δημοκρατίας, 
Αλεξάνταρ Βούτσιτς, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Νόβι Σαντ και 
Μητροπολίτης Μπάτσκας κ. Ειρηναίος. 

Το κρατικό παράσημο απονεμήθηκε στο πλαίσιο του εορτασμού της Ημέρας της 
Κρατικής Ένωσης – Σρέτνιε, μια εορτή που γιορτάζεται για να τιμήσει την έναρξη 
της Πρώτης Σερβικής Εξέγερσης το 1804 και την ημέρα που το πρώτο Σύνταγμα 
του Πριγκιπάτου της Σερβίας – το Σύνταγμα του Σρέτνιε – υιοθετήθηκε στο 
Κραγκούγιεβατς το 1835. Η επίσημη τελετή πραγματοποιήθηκε στο Παλάτι της 
Σερβίας στο Βελιγράδι, την Δευτέρα, 16 Φεβρουαρίου 2026.

Εκτός από τον Σέρβο Πρόεδρο παρέστησαν επίσης ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
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Πορφύριος, καθώς και άλλοι υψηλοί αξιωματούχοι.

Το παράσημο απονεμήθηκε στον Σεβασμιώτατο ως ύψιστη τιμητική διάκριση και 
αναγνώριση για την προσφορά του σε επίπεδο ηθικών και εξαιρέτων πράξεων για 
τη Δημοκρατία της Σερβίας. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην αιτιολογία της 
απονομής, ο Μητροπολίτης Ειρηναίος τιμήθηκε για την ενεργό συμβολή του στην 
πνευματική ανάπτυξη της Επισκοπής Μπάτσκας, την προώθηση του χριστιανικού 
πολιτισμού και της τέχνης, καθώς και για το αφοσιωμένο έργο του στη σύνδεση 
ατόμων και ιδρυμάτων αφιερωμένων στην καλλιέργεια της χριστιανικής 
πολιτιστικής ταυτότητας.

“Η Εκκλησία μας δεν είναι η μόνη – αυτό θα ήταν πολύ αλαζονικό να το σκεφτεί 
κανείς – αλλά ένας από τους κυρίαρχους και ισχυρούς πυλώνες της ταυτότητάς 
μας, της ιστορίας μας και τελικά της κρατικής μας υπόστασης. Σε κάθε 
περίπτωση, σας ευχαριστώ για άλλη μια φορά για τη μεγάλη τιμή που μου δείξατε 
και, φυσικά, όσο ο Θεός μου δίνει ζωή, δύναμη και υγεία, θα προσπαθήσω να 
δικαιολογήσω την εμπιστοσύνη που μου δείξατε εσείς, κύριε Πρόεδρε, και η χώρα 
μας στο σύνολό της. Σας ευχαριστώ πολύ. Είθε ο Θεός να σας ευλογεί όλους”,
ανέφερε στον σύντομο χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος.
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